Drodzy Mieszkańcy!
Gmina Miejska Kłodzko przystąpiła do opracowania Programu Ograniczenia Niskiej Emisji.

Celem Programu jest poprawa stanu środowiska i jakości życia mieszkańców Kłodzka poprzez znaczne ograniczenie emisji zanieczyszczeń pyłowo – gazowych do atmosfery z procesów spalania paliw w indywidualnych kotłowniach i piecach na terenie miasta.
Dzięki środkom zewnętrznym pozyskanym przez Gminę oraz środkom z budżetu Gminy będzie można otrzymać częściowe dofinansowanie do kosztów modernizacji źródła ciepła w swoim budynku. Szczegółowy zakres programu będzie wynikał ze skali potrzeb i finansowych możliwości ich zaspokojenia.

Aby jak najlepiej rozpoznać i zdiagnozować potrzeby naszego miasta w zakresie modernizacji źródeł ciepła zwracamy się do Państwa z prośbą o wypełnienie ankiet, niezależnie od chęci uczestnictwa w samym Programie. 

Wypełnienie ankiety nie jest żadnym wiążącym zobowiązaniem z Państwa strony, natomiast stanowi ważną informację dla nas o możliwościach poprawy jakości powietrza w naszym mieście oraz  wstępną deklarację chęci uczestnictwa mieszkańców w realizacji Programu.
Ankieta jest udostępniona do wypełnienia w wersji elektronicznej w formacie excel:
lub do wydrukowania formacie PDF:

Wypełnioną ankietę należy złożyć w Biurze Obsługi Ludności Urzędu Miasta w pok. 101     lub przesłać pocztą na adres:

Urząd Miasta w Kłodzku

Pl. Bolesława Chrobrego 1; 57-300 Kłodzko

lub przesłać drogą elektroniczną na adres:
pone@um.klodzko.pl

w terminie do 31.01.2012 r.

Dodatkowe informacje uzyskacie Państwo w Urzędzie Miasta pod nr tel. 74 865 46 14 lub w Wydziale Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska w pok. 303.
