załącznik nr 1
[bookmark: _GoBack]  do zarządzenia 4/2015 Dyrektora Zespołu Przedszkolno Żłobkowego nr 2 w Kłodzku
 z dnia 20 lutego  2015 roku 


Zasady rekrutacji dzieci do grupy żłobkowej w Zespole Przedszkolno – Żłobkowym nr 2 w Kłodzku

I.
Przyjęcia dzieci do grupy żłobkowej w ZPŻ Nr 2 odbywają się przez cały rok w miarę posiadania wolnych miejsc.

II. Zasady rekrutacji:

1.Rekrutacji do grupy żłobkowej podlegają dzieci:
a) od ukończenia 20 tygodnia do 3 roku życia,
b) zamieszkałe wraz z rodzicami/opiekunami prawnymi na terenie miasta Kłodzka
c) obojga rodziców/opiekunów prawnych pracujących bądź uczących się w systemie dziennym.

2. Dzieci aktualnie korzystające z usług żłobka w ZPŻ nr 2 nie biorą 
udziału w rekrutacji. Dzieci te kontynuują pobyt w grupie żłobkowej w kolejnym roku na podstawie "Deklaracji o kontynuacji". 

3. Pierwszeństwo w przyjęciu do grupy żłobkowej mają dzieci:

a) rodziców/opiekunów prawnych, będących w trudnej sytuacji socjalno-bytowej, (potwierdzeniem jest decyzja  o korzystaniu z pomocy socjalnej lub inny dokument potwierdzający konkretną trudną  sytuację) w tym rodzica/opiekuna prawnego samotnie wychowującego dziecko, (prawomocny wyrok sądu rodzinnego orzekający rozwód lub separację lub akt zgonu – oryginał, notarialnie poświadczona kopia lub poświadczony urzędowo zgodnie z art. 76a § 1 kpa odpis lub wyciąg z dokumentu lub kopia poświadczona za zgodność z oryginałem przez rodzica kandydata, oraz oświadczenie o samotnym wychowywaniu dziecka oraz niewychowywaniu żadnego dziecka wspólnie z jego rodzicem)

b) jednego lub obojga rodziców/opiekunów prawnych z orzeczeniem znacznym lub umiarkowanym o niepełnosprawności, (orzeczenie o niepełnosprawności lub o stopniu niepełnosprawności lub orzeczenie równoważne w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych (Dz. U. z 2011 r., Nr 127, poz. 721 z późn. zm.) – oryginał, notarialnie poświadczona kopia lub poświadczony urzędowo zgodnie z art. 76a § 1 kpa odpis lub wyciąg z dokumentu lub kopia poświadczona za zgodność z oryginałem przez rodzica kandydata) 

d) z rodzin zastępczych, (dokument poświadczający objęcie dziecka pieczą zastępczą zgodnie z ustawą z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej (Dz. U. z 2013 r., poz. 135 z późn. zm.) – oryginał, notarialnie poświadczona kopia lub poświadczony urzędowo zgodnie z art. 76a § 1 kpa odpis lub wyciąg z dokumentu lub kopia poświadczona za zgodność z oryginałem przez rodzica kandydata)  
  
e) z rodzin wielodzietnych (troje i więcej dzieci) (oświadczenie rodzica kandydata o wielodzietności rodziny)

f) mających jedno lub więcej rodzeństwa w danej grupie żłobkowej. 


III.
Terminy rekrutacji do grupy żłobkowej:
1.
Nabór podstawowy do grupy żłobkowej ustala się na dzień 1 września każdego roku oraz nabór uzupełniający w ciągu roku w miarę posiadania wolnych miejsc.
2.
Od dnia 1 marca do dnia 31 marca danego roku rodzice składają 
w ZPŻ nr 2  ,,kartę zgłoszenia dziecka” na nabór podstawowy
(1 wrzesień). 
3. 
Karta zgłoszenia dziecka do grupy żłobkowej w ZPŻ nr 2 w Kłodzku dostępna jest na stronie internetowej www.zpz2.szkolnastrona.pl, na www.bip.um.klodzko.pl w zakładce Zespół Przedszkolno – Żłobkowym nr 2 lub u dyrektora ZPŻ nr 2 w miesiącu marcu danego roku kalendarzowego.
3.
Do dnia 17 czerwca danego roku dyrektor podaje do wiadomości listę dzieci przyjętych do grupy żłobkowej. Lista ta zostaje wywieszona w siedzibie ZPŻ nr 2 na tablicy ogłoszeń.
4. 
Dzieci nieprzyjęte do grupy żłobkowej znajdą się na liście dzieci oczekujących na wolne miejsce w ciągu roku. 


5.
O kolejności  przyjęcia dziecka do grupy żłobkowej z listy dzieci oczekujących decyduje data złożenia „karty zgłoszenia dziecka” w miesiącu marcu.
6.
Lista dzieci oczekujących traci ważność z ostatnim dniem maja następnego roku.


IV.
Przed oddaniem dziecka pod opiekę konieczne jest przedłożenie zaświadczenia lekarskiego o braku przeciwwskazań zdrowotnych do korzystania z opieki żłobkowej. 
Zaświadczenie winno być wydane nie wcześniej niż 1 tydzień przed planowanym przyjęciem dziecka do grupy żłobkowej.


V.
Za prowadzenie procesu rekrutacji odpowiada dyrektor ZPŻ nr 2, który stosownym zarządzeniem wewnętrznym powołuje Komisję Rekrutacyjną do naboru podstawowego. W skład Komisji Rekrutacyjnej wchodzi: Dyrektor, Przewodniczący Rady Rodziców, Członek Rady Pedagogicznej, Pielęgniarka/opiekunka dziecięca. 
	



