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Już po raz 35 oferujemy Państwa dzieciom wakacyjny wypoczynek na obozie żeglarsko-rekreacyjnym w Siemianach k/Iławy nad samym jeziorem Jeziorak, które jako najdłuższe w Polsce jest bardzo czyste ekologicznie dzięki unikalnej faunie i florze a dzięki licznym zatokom jest bardzo ciekawe  krajobrazowo. 

Obóz organizowany jest w trzech 18-dniowych turnusach:
 I. 01.07. - 18.07. ;    II. 18.07. - 04.08. ;      III. 04.08. - 21.08.
Zapewniamy dojazd autokarem z Kłodzka oraz powrót autokarem do Kłodzka.
Cena turnusu z dojazdem naszym autokarem wynosi 1500 zł od osoby a z dojazdem zorganizowanym we własnym zakresie 1420 zł. od osoby.  
Dla podopiecznych z rodzinnych i instytucjonalnych form pieczy zastępczej oferujemy 20% zniżki czyli 1200 zł. od osoby z naszym dojazdem.
                                         

Wypoczywającym dzieciom i młodzieży w wieku od 7 do 18 lat zapewniamy pełne wyżywienie z własnej domowej kuchni, zakwaterowanie w  namiotach 6-9 osobowych wyposażonych w kanadyjki, śpiwory i koce, opiekę wykwalifikowanej kadry obozowej, ubezpieczenie NNW oraz korzystanie ze sprzętu wodnego i turystycznego.
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Do celów rekreacyjnych i szkoleniowych posiadamy 5 łodzi typu „OMEGA” , 3 łodzie kabinowe  typu - Tango, Optima i Aster, 10 kajaków, 4 rowery wodne, 10 rowerów górskich, 4 łodzie rybackie, 3 boiska sportowe, stół do pingponga stołowego.


Stałą bazę obozu stanowi murowany pawilon kuchenny oraz drewniana zadaszona jadalnia spełniająca również funkcję świetlicy w przypadku niepogody a także murowany pawilon sanitarny z natryskami i umywalniami z ciepłą wodą oraz toaletami.
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Szkolenia żeglarskie na stopień żeglarza jachtowego dla uczestników którzy ukończyli 14 rok życia  odbywają się na łodziach kabinowych oraz „Omega” i kończą się egzaminem zewnętrznym na patent żeglarza jachtowego przeprowadzanym przez komisję egzaminacyjną Okręgowego Związku Żeglarskiego w Olsztynie za dodatkową opłatą w kwocie 150 zł.
Dla dzieci młodszych przeprowadzane są przez instruktora żeglarstwa, szkolenia żeglarskie na jednoosobowych łodziach typu „Optymist popularny” kończące się egzaminem wewnętrznym                                  i wydaniem „patentu junga”.
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Program pobytu na obozie jest uatrakcyjniany zajęciami sportowo-turystycznymi m.in. piłka nożna, siatkowa, koszykowa, tenis stołowy, kometka, olimpiady obozowe i wodne, regaty żeglarskie, wycieczki krajoznawcze piesze i rowerowe do rezerwatów przyrody i pomników przyrody. Organizowane są ogniska z kiełbaskami, dyskoteki pod gwiazdami, konkursy, kalambury, gry planszowe i plenerowe, śluby obozowe i chrzty żeglarskie, neptunalia, wędkowania a także wycieczki do Malborka, na Pola Grunwaldu, Aquaparku iławskiego, Trójmiasta czy kanału Elbląskiego.
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Dopełnieniem wypoczynku jest korzystna lokalizacja obozu  w strefie Parku Krajobrazowego Wzgórz Dylewskich i Pojezierza Iławsko-Ostródzkiego, w uzdrowiskowej strefie klimatycznej, zalecanej w leczeniu górnych dróg oddechowych. Obóz położony jest z dala od miast, na polu namiotowym „Złoty Rożek”, na którym jest również możliwość skorzystania ze zorganizowanego wypoczynku dla rodzin i osób pełnoletnich.


          Serdecznie zapraszamy i życzymy dobrego wypoczynku.



Z żeglarskim pozdrowieniem organizator


Centrum Administracyjne Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych
57-300 Kłodzko
ul. dr J. Korczaka
tel.: 74  867 35 93   oraz   605 253 015

