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Europejski Fundusz Rolny na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich: Europa inwestująca w obszary wiejskie


Prochowice, 14.02.2019 r. 

Szanowni Członkowie LGD KŁO,

Prezes LGD Jarosław Paczkowski oraz Burmistrz Ścinawy Krystian Kosztyła,  zapraszają na Walne Zebranie Członków, zaplanowane: 

· na dzień 26 lutego  2019 r., godz. 14.00 w Szkolnym Schronisku Młodzieżowym - "Pałacyk" w Ścinawie, ul. Jana Pawła II 17, 59-330 Ścinawa- pierwszy termin 
· na dzień 26 lutego 2019 r., godz. 14.15 w Szkolnym Schronisku Młodzieżowym - "Pałacyk" w Ścinawie, ul. Jana Pawła II 17, 59-330 Ścinawa– drugi termin

W związku z rezygnacją Pani Alicji Sielickiej z funkcji Pełnomocnika Walnego Zebrania Członków, konieczne jest przeprowadzenie wyborów uzupełniających.
W związku z powyższym, Zarząd LGD na posiedzeniu w dniu 14 stycznia br., podjął decyzje o ustaleniu procedury wyboru na Pełnomocnika WZ.
Wybory odbędą się na Walnym Zebraniu w dniu 26 lutego br.
Prosimy o zapoznanie się z procedurą wyboru Pełnomocnika Walnego Zebrania i zgłaszanie kandydatów do dnia 21 lutego br. godz. 15.00.
W załączeniu procedura naboru oraz rekomendacja i oświadczenie kandydata- w razie pytań lub wątpliwości proszę o kontakt z biurem LGD KŁO.

W związku ze zmianami w Stowarzyszeniu Jezierzyca- Krzelów, wycofano rekomendację reprezentanta na członka Rady w LGD KŁO tj. Pani Wandy Hańskiej, przedkładając rekomendację Pani Ireny Machlowiec, obecnego Prezesa Stowarzyszenia Krzelów- Jezierzyca. W związku z powyższym na Walnym Zebraniu konieczne będzie dokonanie zmian w składzie Rady LGD.

Proszę o potwierdzenie uczestnictwa w  Walnym Zebraniu Członków emailem na adres: lgdodra@op.pl lub telefonicznie 76 858 45 45 do dnia 21 lutego br. do godz. 15.00.
[bookmark: _GoBack]
  Z pozdrowieniami
Jarosław Paczkowski                  
       Prezes LGD

Program  Walnego Zebrania Członków Stowarzyszenia LGD Kraina Łęgów Odrzańskich
1. Przywitanie uczestników.
2. Odwołanie p. Alicji Sielickiej z funkcji Pełnomocnika Walnego Zebrania w związku ze złożoną rezygnacją.
3. Wybór Pełnomocnika Walnego Zebrania Członków i podjęcie Uchwały o wyborze.
4. Zmiany w składzie Rady LGD KŁO, tj. odwołanie Pani Wandy Hańskiej z funkcji członka Rady w związku w wycofaniem rekomendacji przez Stowarzyszenie Jezierzyca- Krzelów, przedstawienie rekomendacji p. Ireny Machlowiec, podjęcie stosownych Uchwał.
5. Sprawy bieżące.

Stowarzyszenie LGD „Kraina Łęgów Odrzańskich”
59-230 Prochowice, ul. Plac Kopernika 6,  tel.: (076) 8584 545, 
fax.: (076) 8585 454, e-mail: lgdodra@op.pl,  http:www.lgdodra.pl
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